

LA INDEPENDENCIA

Diario científico-literario, católico y de noticias

Almería. Año VIII. Núm. 2,328

5 CÉNTIMOS

Habla el señor Vázquez Mella

El discurso de Mella y la política exterior

Hace días que tratamos de inquiren la opinión autorizadísima del gran orador, líder de los tradicionalistas españoles, don Juan Vázquez de Mella, a propósito del problema del Mediterráneo.

Ni las ocupaciones del señor Vázquez de Mella, ni la actualidad, habían sido propicias hasta hoy para lograr lo que deseábamos.

Al fin hemos podido abordarle en un momento favorable, y como la cuestión que nos llevaba a solicitarle se halla ahora recién iniciada por el discurso que el señor Maura pronunció el otro día en el teatro Rial, de todo ello hemos hablado al señor Vázquez de Mella, el cual, con una similitud que le agradecemos profunda mente, se ha servido manifestarnos su opinión en los siguientes términos:

«Es necesario hablar del hombre integerrimo y del actor insigne. Los dos están fuera del alcance de las públicas discusiones, por lo que a los dos los ha puesto el consentimiento común sobre el pedestal de la admiración de las gentes.

No ha tenido el gusto de oír el discurso de Maura, pero si el de Iserlo, y ya sé que hay mucha diferencia entre las dos cosas. En Maura la apostura, el gesto, la mirada, pugnan con la palabra, disputándose la palma de la elocuencia; pero el auditorio no advierte el combate interior, porque queda fascinado ante la unidad del conjunto exterior.

Del discurso sólo me fijare en tres puntos: la pintura de la corrupción política, la ilusión de las derechas y la política internacional. La primera es magnifica. Recordando otra frase de Maura, puede resumirse diciendo que en ella aparecen los partidos como una turbina funcionando sobre una cloaca.

¿Cuál es la consecuencia de ese cuadro horrendo? Una sustitución de grupos y de personas para cambiarle? Es tan grande la corrupción que alcanza a toda la sociedad y no es posible la sustitución por otra no quedando incontaminado? Si el mal sólo se refiere a los organismos del sistema, a sus immedios, entonces se impone un cambio radical del Régimen y la expulsión de las comunidades gobernantes, que han hecho de España el pueblo más desgovernado de Europa. El patólogo es eminentemente, pero el terapéutico no es tan grande. El señor Maura confiesa el fracaso total del parlamentarismo convertido en laguna pestilente. El mismo, varón justo, es una prueba viviente. Lo partidos le arrojan o le abandonan porque no quieren marcharse.

Unión de las derechas y de las izquierdas. ¿Para qué? Para dar una batalla sobre la laguna pestilente? Cae rian envueltas en el mismo estero y ahogadas en las mismas aguas.

Yo creo que no hay más que una derecha, y que todo lo demás es izquierda, y esa no puede resignarse a ser rueda del eje de una Constitución política que no está conforme con las tradiciones y las necesidades nacionales.

Tánger y la política internacional. Parece que es ya cosa convenida que España ocupe la ciudad de Tánger. ¿Quién nos la da? Todas las principales potencias signatarias del acta de Algeciras? Extraña cosa será que suspendan por un momento la más gigantesca lucha que conocieron los siglos, para hacerse ese regalo, por no haber hecho nada más que usar de la facultad que tienen todos los combatientes: mirar y cruzarse de brazos.

¿Nos la conceden Francia e Inglaterra?

Y quién se la concede a ellas? Hasta la liquidación de la guerra, que alcanza a todo el Norte de África, nadie puede hacer donaciones, porque nadie sabe cuál es su patrimonio ni si lo tendrá siquiera.

Creo que el lunar más grande del discurso de Maura es el recuerdo del Convenio de Cartagena y la afirmación de que nuestros intereses geográficos son armónicos con los de Francia e Inglaterra. Yo los ero de una oposición irreducible. Las Baleares, como sostuve, elocuentemente Castellar, están interpuestas entre dos costas francesas, que quieren abrazarlas: la de Argelia y la del golfo de León. Francia se ha extendido por Túnez, Argel y Marruecos, para dominar el Norte africano. Inglaterra nos humilla en Gibraltar y no consiente nuestra soberanía en el Estrecho.

El statu quo actual del Mediterráneo es contrario a nuestros intereses y está condonado por nuestra geografía y nuestra historia.

Maura dice, con razón, atenuando su tesis, que para elegir lo mejor es preciso ser fuertes. Gran verdad; pero sumándole a los dominadores, los fortaleceremos a ellos y nos debilitaremos nosotros; y acercándonos a sus enemigos, aumentaremos la fuerza de éstos y la nuestra, restando la

de los otros. Creo que Maura hubiera hecho muy bien en omitir a lo menos esa parte de su discurso, sobre todo en estos momentos, en que Rusia, acusada, se va riñendo y está próxima a perder la paz, que sería el prólogo del triunfo germánico.

Toda la política interior española depende de la exterior, y la exterior de la liquidación de la guerra. Esto es un axioma que debería ser para nuestros políticos «una verdad de Perogrullo», incitarse hacia los que nos impiden realizar nuestras aspiraciones nacionales, es acercar la distancia que media entre dos hechos, evita los conflictos, por el gran orador mallorquín: la desaparición de don Alvaro de Luna y las escenas del tabaco de Avila.»

Estas fueron las palabras del señor Vázquez de Mella. —M. Y.

POR TELEGRAFO

HABLA DATO

Echegui en Palacio. —El rey al Escorial. —Consejo aplazado

Madrid, 25.—El presidente del Consejo de ministros, señor Dato, hablando con los periodistas, dijeron que anochó estuvo en Palacio el ministro de la Guerra, señor Echegui.

El objeto de la visita fué enterar al rey al Escorial, y que le acompañaría el citado ministro.

Con este motivo, el Consejo de ministros anunciado ha sido aplazado hasta la hora por la tarde. Sobre Marruecos dijeron que no corre novedad en nuestra zona.

En el Instituto

Una conferencia

Ayer mañana, como anunciamos, dio una conferencia a la Liga de Contribuyentes el presidente de dicha entidad nuestro querido amigo y decidido caudillo de los intereses de Almería don Juan Cassinello, y tuvo lugar en el salón de actos del Instituto provincial.

Desarrolló el señor Cassinello el tema ansiado, con gran facilidad en el decir, pero poniendo en sus labios amargas verdades, a ocuparse del decaimiento de los pueblos.

De estos dijo que son abandonados los gobiernos porque ellos mismos se abandonan.

En su discurso demostró que cuando un pueblo, lejos de abandonarse a su propia desgracia, se une y pide con razón, necesariamente consigue lo que en justicia reclama.

Este dijo que ha pasado en Almería, cuantas veces las entidades se unieron en una sola aspiración, como está ocurriendo en la actualidad.

Excito a que esta unión jamás desaparezca y a que a la censurable disidencia suceda la constante vigilia de los almerienses en defensa de sus legítimas aspiraciones.

El discurso del señor Cassinello, como todos los suyos, estuvo plétorico de arranques patrióticos que le enaltecen. Para la prensa tuvo frases de elogio por la empeñada y constante lucha que sostienen en pro de los intereses morales y materiales de nuestra querida Almería.

La conferencia del señor Cassinello será prolongada el próximo domingo a la misma hora y en igual sitio, según hubo de anunciar al terminar su discurso.

POR TELEGRAFO

Los alumnos de Artillería

Revista en El Escorial

Madrid, 25.—De El Escorial comunican que se ha efectuado en aquel real sitio la revista de los alumnos de la Academia de Artillería, resultando el acto muy brillante.

Los citados alumnos han venido en excursión.

NECRÓLOGIA

En Basterique (Almería) ha fallecido, a los 80 años de edad, la virtuosa señora doña Dolores Cortés Gutiérrez, madre del Cura Párroco de dicho pueblo y de los comerciantes de esta plaza don Rafael y don Nicolás Romero.

Nos asociamos al dolor que nuestros amigos sienten por tan irreparable pérdida, rogando a los lectores una oración por el alma de tan cristiana señora.

No se devuelven los originales que se nos envíen, aunque no se publicuen.

Diario científico-literario, católico y de noticias

Oficinas: Baley, 2

5 CÉNTIMOS

POR TELEGRAFO

García Prieto

Declaraciones

Madrid, 25.—El diario de esta corona, «El Imparcial», publica unas importantes declaraciones del expresidente del Consejo de ministros, señor marqués de Alhucemas.

Dijo en ellas el señor García Prieto que varios amigos habían propuesto hacerle un acto político; pero él estimó no debía realizarlo.

En caso de hablar tendría que decir muchas cosas y los momentos actuales lo impiden.

Afirmó que todas las cosas hay que examinarlas detenidamente, y que se necesita mucho más exponerlas en las cortes.

Muestra el señor García Prieto particular de que Tánger sea español.

Cree que en la forma que está dicha plaza africana actualmente, constituye para nosotros un peligro.

La modificación del statu quo del Mediterráneo planteará de nuevo el problema de Tánger, siendo de éxito para España todas las probabilidades.

Refiriéndose a la cuestión de Portugal, considera que nuestra línea de conducta respecto a la nación portuguesa hágase trazada con hechos de tal firmeza, que sería necesario cerrar los ojos para apartarse de ella.

En cuanto a la acción militar, opina que es de urgencia determinar el Gobierno si precisa intensificarla.

Aludiendo al estado de la Hacienda pública, juzga que hay en el presupuesto medio para que se atienda al empréstito con que se proyecta reconstituir el Tesoro nacional.

Manifiesta por último, referiéndose a la nación de los liberales, que si se llegara a una inteligencia patriótica y mediada, él no podía negarse a que las fuerzas liberales actúen juntas.

POR TELEGRAFO

Los horrores de Méjico

Hablan los testigos

Madrid, 25.—Comunican de Algeciras que ha llegado a aquella ciudad, presidente de Cádiz, don Ana Jiménez Durán, que estaba en Méjico.

Dijo que al atacar a Méjico las tropas del general Villa, éstas fusilaron a su esposo y a dos de sus hijos, apoderándose la soldadesca de todo de todo cuanto tenían.

Rafiere que lo mismo ha sucedido con otras familias españolas, corriendo sus riquezas y vidas igual suerte.

Una noche, mientras las tropas del general Villa dedicaban al saqueo, pudo escapar en compañía de varios sacerdotes.

Vida local

Ha venido de Madrid el ingeniero don Agustín Martínez.

Se encuentra en Almería el conocido ministro don Francisco Alarcón Jáen.

De Madrid ha llegado el ingeniero de la división Hidráulica del Sur de España, don Enrique Dapuz de Lome.

Ha marchado a Linares don Francisco Pintado.

Ha llegado de Olula el ingeniero de aquellas mitras, don Miguel Delgado.

POR TELEGRAFO

Los mendigos y el gobernador

Ayer dijimos al gobernador que debía cumplirse con las disposiciones vigentes, sobre represión de los mendigos.

En Almería la mendicidad ha alcanzado tan grandes proporciones, que es verdaderamente vergonzoso ver los insombrados mendigos de todas las edades que transitán por las calles de la población.

Ayer, con motivo de nuestra excitación, recogimos de la vía pública varios mendigos, entre ellos algunos niños.

No basta eso. Hay que emprender una energía y activa campaña hasta conseguir la represión de la mendicidad.

Para conseguirlo basta sólo cumplir lo legislado y nosotros estamos dispuestos a que se cumpla.

Solo el señor Carbajal puede hacerlo.

No se debe tolerar por más tiempo el que Almería a tierra de mendigos, la mayor parte forasteros.

Advertimos una vez más que no da volturas las originales, y que no haremos ningún caso de escritos—cualesquier que ellos sean—que tengan anotaciones.

No se devuelven los originales que se nos envíen, aunque no se publicuen.

POR TELEGRAFO

Doctor Noguera

Asociación en Partos, Matr.

Cirugía general

Electroterapia

Consulta: de 1 a 4.

BOULEVARD 56.—ALMERÍA

Doctor Abellán

Consulta especial de partos, e

termedades de la matriz y

cirugía general

Rayos X. Electroterapia

Horas de consulta: de 2 a 8

Plaza de San Sebastián núm. 6. ALMERÍA

Los «gurubes»

Ayer tarde, a última hora, se

dividieron que no se cosa la ropa

ni por el torso, ni por la espalda,

ni por el cuello, ni por la nuca,

ni por el abdomen, ni por la

pierna, ni por la rodilla, ni por la

rodilla, ni por la muñeca, ni por la

muñeca, ni por la mano, ni por la

mano, ni por la pierna, ni por la

pierna, ni por la rodilla, ni por la

rodilla, ni por la muñeca, ni por la

muñeca, ni por la mano, ni por la

mano, ni por la pierna, ni por la

pierna, ni por la rodilla, ni por la

rodilla, ni por la muñeca, ni por la

muñeca, ni por la mano, ni por la

mano, ni por la pierna, ni por la

pierna, ni por la rodilla, ni por la

rodilla, ni por la muñeca, ni por la

muñeca, ni por la mano, ni por la

mano, ni por la pierna, ni por la

pierna, ni por la rodilla, ni por la

rodilla, ni por la muñeca, ni por la

el que hizo un disparo al que hubo de darle tan oportuna lección de urbanidad.
El proyectil, afortunadamente, no hizo blanco.

Los agentes municipales intervinieron en la cuestión, deteniendo al falso, que según se dijo, estaba embragado.

Tienda Asilo

Durante el día 24 se distribuyeron en la Tienda Asilo 1.043 raciones.

Las conferencias de San Vicente de Paul dieron 25 kilos de pan y 4 cocidos.

Pueden adquirirse

En el antiguo taller de ebanistería y tapicería.—Glorieta de San Pedro, 2.

Por 165 pesetas gran comedor, compuesto de magnífico bufet de dos cuerpos con sus vidrieras, mesa y 6 sillas.—Por 115 pesetas lojoso estrado, estilo inglés, tapizado con rica tela.—Por 115 pesetas cama matrimonio, maciza de nogal, americano con somier, tela doble y sus correspondientes mesas de noche con mármol y estager.

Respondese de la construcción.

Traslado

Nuestro querido amigo don José Batiles ha trasladado su despacho de la calle de Reyes católicos 1, duplicado, a la calle Real número 8.

Pisos y cochera

Se alquilan preciosos y cómodos pisos, calle transversal a la de Zafra, 6, bajo y principal, y una magnífica cochera, con espacio para habilitaciones higiénicas para vivienda del cochero en la calle González Garibin (antes Talía) número 2.

También se alquila una casa de planta baja muy amplia y con grandes comodidades calle de Talía número 20.

Informarán: Plaza de Urriati, 3.

Se alquila

Una casa conocida por Buena Vista, en el pueblo de Huécal, y otra en Almería inmediata a la estación del Ferrocarril y junto al mar.

Informarán, despacho de don Sixto Espinoza, Sebastián Pérez 6.—Almería.

Para Correos y Telégrafos

Preparación pronta para ambas carreras. Precios móritos.

Razón: Don Enrique Merín Amat en las oficinas de correos de esta capital.

Obras de utilidad

Obras de la insigne escritora doña Isabel

Cheix y Martínez que se venden en esta Administración.

Los siete pecados capitales, novela, 1'00; Romancero de don Pedro I de Castilla, 1'50;

Dolores de la antí-sima Virgen, poema premiado por la 'ad' más bibliográfico-mari-

na de Lérida '00; Ejercicio piadoso de las Jornadas de la Santísima Virgen, 0'50;

Estrella del Mar, Historia de la Santísima Virgen, 1'00; La caridad premiada, 1'00.

Teatro infantil.—Magdalena, drama en un acto, La vuelta de Tobías, cuadro bíblico en un acto. (Comedias y sainetes). La lucha de la vida. Rubí, Violeta, La adoración de los Reyes, Madre y Madrastra y La tía Lechuga, a 50 céntimos cada una.

Traslado

Se ha trasladado al Boulevard número 56, el Dr. Noguera.

SUBASTA

Por acuerdo de su propietario, el Banco de España, se saca a subasta la siguiente finca urbana:

CASA situada en esta ciudad, Paseo del Malecón, que linda por la espalda casa de don Fernando Roda, por la derecha, otra de don José González Egea, por la izquierda, una calle y por el frente Paseo de su situación.

El acto de la licitación tendrá lugar en el estudio del Notario de esta ciudad, don Francisco Rico, Javier Sánchez 26, el día treinta del mes que corre a la hora de las once.

Serán admisibles toda clase de posturas, reservándose el Banco el derecho de estimar la que a bien tenga o de desecharlas todas.

Para optar a la subasta precisará constituir en poder del Notario, ante quien tenga la misma efecto un depósito, de pesetas doscientas cincuenta.

Boletín religioso

Santos de hoy, lunes.—Santos Cleto, Marcos Ino y Leocadia.

Santos de mañana, martes.—Santos Toribio de Mogrovejo, Anastasio, y Pedro Armentol.

Mes de Mayo.—La asociación de las Hijas de María establecida en la iglesia de la Compañía de María consagra a su luminares de madre, en el mes de Mayo, los cultos siguientes:

El Viernes Primer día 7 de Mayo ha-

Solemne triduo en los días 1, 2 y 3, con sermón, que predicará el R. P. José María Alcardo S. J.

Cultos del Triduo:

Mañana.—A las 7 y media, misa de Comunión general en el altar de la Virgen.

Tardes.—A las 6, exposición de S. D. M. motete, Estación, Rosario, Ejercicio, Cánticos, Sermón, Bendición y Reserva.

El día 2, antes de la misa de Comunión, imposición de medallas a las nuevas Asociadas.

Cultos del mes.—Todos los días, a las 7 y media, misa en el altar de la Virgen, y durante ella se hará el ejercicio de las flores. Los domingos y días festivos habrá Comunión general y por la tarde, a las cinco, será el ejercicio con S. D. M. manifestado.

Día 30, último domingo.—Después del ejercicio de la tarde, procesión claustral con la imagen de la Santísima Virgen, renovación del acto de Consagración por todas las asociadas, dándose fin con el cántico «Magis uicat».

Se recomienda la puntual asistencia a todos los asociados y que lleven puesta la media.

El Exmo. señor Obispo concede 50 días de indulgencia.

Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.—Mes de Mayo: Todas las mañanas se hará el ejercicio del mes en las misas de 6 y 7 y media.

A las 8 y media misa de comunión general con armonías, correspondiendo cada día el coro designado con el mismo número de los días del mes. Día 1 al primer coro; 2 al segundo coro, etc.

Por las tardes, a las 6 y media, Manifesto Estación, Santo Rosario, ejercicio de las flores y sermón que hará el P. Director de la Congregación.

Los cánticos a cargo del coro musical de la Congregación de Hijas de María.

Bendición y Reserva.

Nuestro excelentísimo Prelado concede 50 días de indulgencias por el ejercicio de la tarde.

S. rezará también diariamente la estación pro pace compuesta por S. S. Benedicto XV.

El sábado 1.º de Mayo se gana la indulgencia de Pío X, por ser primero de mes.

Apostolado de la Gracia.—En el Sagrado Corazón de Jesús tendrá lugar la Junta mensual el viernes próximo, último de mes, día 30 de Abril a las 3 de la tarde.

El Viernes Primer día 7 de Mayo ha-

brá estos cultos juntos con las fiestas: Comunión general reparadora a las 8 y media.

Por la tarde a las 6 y media ejercicios pládicos, velarán ante el Santísimo y pláticas, que hará el R. P. Director.

En este día se gana la promesa hecha por Nuestro Señor Jesucristo a B. la Margarita de no morir sin sacramentos comulgando los nueve primeros viernes de mes siguientes.

Puestu mañana y tarde el Santo Escapulario al cielo, insignia de la Congregación.

Parroquia de San Pedro Apóstol.—Como motivo de haber adquirido dos imágenes, de Nuestra Señora del Rosario y San José con María a esta parroquia, el día 30 del presente mes dará comienzo el solemne triduo, que en su honor se celebrará, con el siguiente:

Orden de Cultos. Día 30.—A las 9 y me-

di solemne Bendición de las imágenes.

Los tres días a las 8 misas de comunión;

a las 9 misa rezada, siendo la mayor a las diez, con diáconos y exposición de S. D. M.

Por la tarde al toque de oraciones, Manifiesto, Estación, Santo Rosario, Sermón, Ejercicio y Reserva. Las tres tardes, se dará la bendición solemne con S. D. M.

Los sermones están a cargo de los señores coadjutores de la parroquia. De la Capilla de música está encargado el señor director de la Banda Municipal, don Francisco Barrenas.

Señoras a cuya intención se celebran estos cultos:

Día primero. Por doña Francisca Cordeiro, viuda de Orozco.

Día segundo. Por doña Cándida de la Torre, viuda de Vigil.

Día tercero. Por doña Margarita García Blanes, viuda de Giménez.

Continuarán los pládicos ejercicios de los Tres Santos de San Antonio, en San Pedro, con exposición de S. D. M.

Catequesis: Todos los domingos y días de fiesta al terminar la Misa de once de comienzo lo de los niños. Durante la Misa de 12 continuará por el señor coro párroco la plática doctrinal para adultos.

El excelentísimo y ilustrísimo señor Obispo se ha dignado conceder 50 días de indulgencias por asistir a cada uno de estos actos religiosos.

Para tener derecho a este envío gratuito es condición indispensable suscribirse a

Los periódicos más baratos de España

Por pesetas 5'50 cada año recibirán mensualmente cuantos se suscriban las publicaciones y número de ejemplares que siguen:

1 ejemplar mensual de «La Buena Prenda» y «El Buen Libro».

10 ejemplares mensuales de «La Cultura Popular».

10 idem idem de «Pan y Catecismo».

5 idem idem de «Frailas y Monjas».

Debemos advertir que por poco más de un céntimo diario es imposible conseguir más lectura.

Boletín de suscripción

Córtese este Boletín y remítase firmado y

franqueado como carta a nuestras oficinas: Batllén, 35, Madrid.

D. de profesión domiciliado en calle provincia de númer. se suscribe a los periódicos más económicos de España y deseosa recibir las doce obras que para la fundación de una «Biblioteca gratuita» ofrece el «Patronato Social de Buenas Lecturas» sólo queda obligado a satisfacer pesetas 5'50 precio de suscripción a los periódicos.

Para todos nuestros lectores

CUPÓN REGALO

LA INDEPENDENCIA deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de Almería puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, se dispone a regalarles, completamente fotografiada y perfectamente rotocada, tamaño 32 por 42 centímetros.

Para ello hemos firmado un contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, de Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya en su cristal y marco esmaltado en blanco o de caoba, a elegir, solo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho marco.

Es decir, que entregando en esta Administración 3'95 pesetas, acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación, viéndose a recogerla a estas oficinas.

Si el retrato es de grupo, habrán de abonar una peseta por cada persona que haya más de una.

DIEZ CUPONES

como el presente dan derechos a una

Ampliación fotográfica

REGALO DE

LA INDEPENDENCIA

Libras esterlinas

Se cotizan por los Banqueros

HUJO E RICARDO GIMÉNEZ S. EN C.

PRINCIPE 73

Compra de toda clase de

Monedas de Oro

• y Billetes Extranjeros •

Salvador Romero y Hermano

10, Paseo del Príncipe, 10

BANCO HIPOTECARIO

DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL POR 100 ANUAL

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

Nuestro regalo

Pueden pasar por esta administración, de 2 y media a 5 de la tarde, a recoger los retratos que les corresponde a los recibos números 14, 25, 38, 46, 78, 79, 84, 86, 96, 101, 102, 106, 107, 111, 113, 109, 118, 119, 120, 121, 122, 122 bis, 127, 131, 134, 135, 136, 137, 138, 139, 140, 147, 148, 149, 150, 152.

Doctor Manuel Martín

Oculista del Hospital Provincial

Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispanoamérica

CONSULTA:

De 8 a 10 mañana y de 12 a 4 tarde.

Puerto de Purchena, núm. 3

¡Necesita usted impresos? Pues en ninguna parte se los harán a usted más pronto, mejores ni más baratos que en la tipografía de LA INDEPENDENCIA, donde todo el material se ha renovado, y la maquinaria es de los últimos modelos. PREZO Y 9.

Vapores correos españoles